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„A NAGYBECSKEREKI KÖZSÉGI FŐGIMNÁZIUM 228 OLDALON MEGJELENT
KÖTETET KITEVŐ ÉRTESÍTŐJÉT ÉRTÉKESSÉ TESZI KRÁLIK LÁSZLÓ TANÁRNAK A BOY
SCOUTS, AZ ANGOLOK LEGÚJABB IFJÚSÁGI EGYESÜLETÉRŐL ÍRT SZÉP ISMERTETÉSE,
AMELY AZ ÉRTESÍTŐBŐL 134 OLDALT FOGLALT EL. AKIT NEVELÉSI KÉRDÉSEK ÁL­
TALÁBAN ÉRDEKELNEK, AZ IGAZ ÉRDEKLŐDÉSSEL FOGJA FIGYELEMMEL OLVASNI,
HOGYAN PRÓBÁLJÁK ANGLIÁBAN AZT A FONTOS ISKOLAI KÉRDÉST MEGOLDANI, HOGY A
KÖZÉPISKOLÁKBAN A SZELLEMI MŰVELÉS TÚLTENGÉSÉNEK GÁTAT EMELJENEK, ÉS TÖB­
BET TÖRŐDJENEK AZ IFJÚSÁG TESTI ÉS ERKÖLCSI NEVELÉSÉVEL.

A JELENLEG SZERBIÁHOZ TARTOZÓ NAGYBECSKEREKEN (SZERBÜL ZRENJANIN)
MEGJELENŐ TORONTÁL CÍMŰ POLITIKAI NAPILAP 1910. JÚLIUS 14-ÉN, CSÜTÖRTÖKÖN
MEGJELENŐ SZÁMÁBAN FELRÖPPEN EGY HÍR:

A MAGYAR CSERKÉSZET SZÜLETÉSE
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Szerkesztői üzenet

Többen említették, hogy a Vezetők Lapja több gyakorlati cikket közöljön. Kéijük a kedves
olvasókat, hogy kérelmüket tettek támasszák alá és írjanak ilyen irányzatú cikkeket. Szívesen
leközöljük őket, főleg ha újdonságokat tartalmaznak. Ne felejtsük el, hogy a szerkesztők nem profi
emberek, tehát fizetés nélkül, saját költségükre szerkesztik a lapot, a cserkészet iránti szeretetböl.

A Vezetők Lapjában olyan cikkeket közlünk, amelyek a cserkészvezetéshez mind
elméletileg mind gyakorlatilag segítséget nyújtanak, főleg az aktív, a cserkészekkel foglalkozó
vezetők számára. A legtöbb esetben ezek maradandó, örök jellegű írások, amelyek a
cserkészvezetéshez útmutatást és példákat adnak. Tehát az egyes számokat használat után érdemes
megőrizni, egy példányt lehetőleg a csapat könyvtárában, hogy a következő vezetői nemzedék is
használhassa.

Pályázati felhívás

Kiadványunk fedőlapját szeretnénk megváltoztatni. Célja, hogy több hely maradjon versek,
és egyéb szövegek teljes egészében való leközlésére, és, hogy nagyobb betűkkel legyenek
közölhetők Ugyanakkor a keretet is szeretnénk felújítani, korszerűsíteni.

Erre pályázatot hirdetünk. Feltételek: a minta legyen cserkészjellegű, esetleg magyar népi
motívumokkal ábrázolva, fekete-fehérben. A jelenlegi minta kevés szabad helyet hagy, cél az is,
hogy több hely maradjon a közölni kívánt tájékoztatásra. Tartalmazza a magyar cserkészliliomot,
esetleg a hársfalevelet, ami a tiszti képesítések jelvényében van. Beküldési határidő: 2010.
szeptember 1.

A nyertes nevét közölni fogjuk. A Messzi tábortüzek IV című CD-t kapja jutalmul.

A pályázaton bárki részt vehet, a neve, cserkész képesítése, pontos lakcíme, telefonja, és
villanyposta címének megadásával. A tervezetet elektronikusan vagy postai úton a
szerkesztőséghez kell beküldeni: vezlap@yahoo.com, vagy postán, a főszerkesztő címére, VL
megjelöléssel: 12 Döme Lane, Wantagh, NY 11793-1816, USA.

Helyesbítések a Vezetők Lapja előző (105.) számához

Előző számunkban a fedőlapra a Gyimóthy Gábor Nyelvlecke című versét téves
változatban közöltük. Az vers eredeti szövege 6. oldalon található. A hibáért a szerzőtől ezúton
elnézést kérünk. A szerzemény a külföldön élő magyaroknak különösen jelentős nem csak humora
miatt, de érzékelteti a magyar nyelv szépségét és zamatát, amit más nyelvekre nehezen vagy nem
lehet lefordítani. 2008-ban a New York-i körzet versmondóverseny döntőjén egyik cserkész ezzel a
verssel indult.

A Mérges növények c. cikk végén, a 13. oldalról lemaradt a forrásmunkák egyike, azaz
Kathy Wollard: ‘Leaves of three?’ Leave them be! (Levelek hármasával, maradj távolsággal!),
Newsday, 2008. szept. 8. p. A26, valamint a szerző neve.

A fedőlapon az 1910-1913. közötti években használt cserkészőrszem-jelvények láthatók.

mailto:vezlap@yahoo.com
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Emlékezünk, emlékezünk

Amióta külföldön él, az állandó cserkészvezetői munkát végző Glaser János bá’
Magyarországon lett cserkész. Ez az írás saját visszaemlékezése a magyar cserkészmozgalom 100.
évfordulóján.

Az ilyen nagy évfordulók alkalmával, amikor az évszám nullával vagy öttel végződik, öreg
emberek szeretnek emlékeikről beszélni. Hát még ha az évszám végén két nulla van! Persze, nehéz
olyanokat találni, akik száz évre tudnak visszaemlékezni, dehát az még nem akadályozott meg
öreget - bocsánat, „aranykorút” abban, hogy emlékezzen.

71 évvel ezelőtt, 1938 októberében lettem cserkészapród a 264. sz. Hunyadi János csapatban.
Cserkészapród akkoriban a három kiscserkész-mozgalom egyike volt. Volt akkor is kiscserkész és
voltak farkaskölykök. A farkaskölykök az angol mintára dolgoztak, a kiscserkészek meg nagyjából
mindent úgy csináltak, mint a cserkészek, de a koruknak megfelelően. Mi, cserkészapródok valahol
a kettő között voltunk. Magyar cserkészek voltunk, olyan volt az egyenruhánk is, de mégsem
voltunk cserkészek, hanem nagyon tudatosan készültünk, hogy azok lehessünk, amikor elértük a tíz
éves kort.

1941-ben aztán én is cserkész lettem. Nehéz, háborús idő volt ez, meg is érződött a
cserkészmunkán. A próbákban katonai dolgok is voltak, mint fegyverek ismerete, és a hangnem is
sokszor katonás volt: ez volt az ára, hogy cserkészeknek nem kellett a mindenki másnak kötelező
levente kiképzésekre járni. A fegyelem is kemény volt. Igaz, már akkor is az volt a vélemény, amit
későbbi csapatom így fogalmazott meg: nem csalogatunk senkit mézesmadzaggal, nem tartunk itt
senkit hajókötéllel. Mielőtt valaki cserkész lett, jól megmagyarázták nekünk, mit jelent cserkésznek
lenni, mit vár a cserkészet tőlünk. Ezért aztán nem is csodálkoztunk, ha következménye volt
annak, ha valami hibát követtünk el. Rendszerint az ülőfelületünkön volt érezhető. De a kemény
fegyelemnek volt is eredménye: az emberek, a társadalom megbecsülte a cserkészeket. A
negyvenes évek elején híre járt, hogy amikor az egyik magyar bíróságon az irodatiszt ki akarta
venni az esküt az egyik tanútól, aki cserkésztiszt volt, a bíró megállította, és azt mondta, erre nincs
szükség, mert a cserkésztiszt szava esküt ér...

Ilyen példák mellett büszkék voltunk arra, hogy cserkészek vagyunk. Sokszor egyenruhában
mentünk az iskolába, vagy legalább a cserkészjelvényt tűztük a kabáthajtókánkra. Igaz ez néha
veszélyes volt. Volt a gimnáziumban egy tanárunk, aki levetette a cserkészjelvényt vagy a
nyakkendőt, ha valaki nem tudta a leckét vagy rosszalkodott, mert azt mondta, nem vagyunk
méltók, hogy cserkészek legyünk.

A háborús idő persze a cserkészkedést is nehézzé tette. Minden élelmiszert csak jegyre lehetett
kapni , (innen ered a „cukorjegyet adnék”), egy tábor részére bevásárolni majdnem lehetetlen volt.
De mi „csak azért is” táborokba mentünk. Ilyen volt az első táborom 1943-ban, a Duna melletti
Csenkepusztán, egy uradalmon (földbirtokon). Az első héten a földeken dolgoztunk, amiért aztán
elég ennivalót kaptunk, hogy még két hétig ott táborozhattunk. A munka bizony kemény volt, de
megérte.

A háború után Budapestre kerültem a 427. IV. Béla csapatba. Itt lettem váratlanul őrsvezető.
Táborban voltunk egy másik csapattal, ahol az egyik őrsvezető nem volt megfelelő. Az egyik este a
rajvezetőnk azt mondta, Jancsi, szedd össze a holmidat, átveszed a Fecske őrsöt, a parancsnok
tőlünk kért segítséget. Ilyenkor nem volt vita, sem meggondolás; segítséget kémek, menni kell. A
tábor rendben lezajlott, mikor hazamentünk, azt mondja a rajvezetö: jól csináltad a táborban, most
szedj össze egy őrsre való fiút, kell az újonc. „Kölcsönkértem” egy pár fiút a legfiatalabb őrsből,
azokkal egy pár napon keresztül kimentünk focizni a közeli térre. Jártak oda a környék gyerekei,
meglehetősen vegyes társaság, rendszerint nagy viták, veszekedések között folyt a foci. Ahogy a 
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napok múltak, egyre többen kezdtek hozzánk jönni focizni, mert nálunk nem volt vita, veszekedés,
akármelyik fel rúgott gólt, mindenki megéljenezte és velünk mindenki játszhatott. Vág}' egy hét
múlva kezdtünk egyenruhába focizni. Volt aki megijedt és többé nem jött velünk játszani, de vagy
nyolc fiú megmaradt. Mondtam nekik, ha tetszik a mi társaságunk, jöjjenek el a cserkészotthonba.
így kezdődött a Sólyom őrs, amit aztán a cserkészet betiltásáig vezettem. Micsoda őrs lett ebből a
szedett-vedett bandából!

Havonta legalább egyszer mentünk kirándulni (ez volt a feltétele annak, hogy a roverekkel
mehessek a Dunára evezni). Nem portyázni, csak kimenni a természetbe, csavarogni, élvezni a
budai hegyeket, vagy biciklizni a Duna mentén. Persze közben tanítgattam őket, de azt észre sem
vették. Ezek a dolgok bizony könnyebben mentek akkoriban. Az örsi összejövetelen az otthon a
miénk volt, nem volt ott más. A kirándulásokat én vezettem és én voltam felelős értük. Igaz, más
világ is volt.

1947 nyarán volt Franciországban a világdzsembori. Nekem sikerült minden próbatáboron jó
eredményt elérni, kész is voltam indulni, de az elindulás előtti napon mondták meg, hogy az ÁVO
(kommunista titkosrendőrség. Szerk.) nem adott útlevelet.

1948-ban utoljára vettek részt a cserkészek a március 15-i felvonuláson. Ezen verseny volt,
melyik alakulat tud legfegyelmezettebben, legszebben felvonulni. A katonaiskolások (kadettek) és a
rendőrtiszt-iskolások legnagyobb mérgére a felvonuláson az első dijat a cserkészlányok nyerték
(nekik külön szövetségük volt, ezért külön vonultak fel), a másodikat mi, a fiúcserkészek, és a
katonatiszt-jelöltek csak harmadik helyet értek el. Később jött a hír, hogy betiltották a cserkészetet.

Mikor 1957-ben Kanadába jöttem, hamarosan megtaláltam a magyar csapatok és annak vagyok
azóta is tagja. Tiszti tábor 1958-ban, jubi tábor 70-ben, VK táborok — sok-sok emlék, szebbnél
szebb. Sokszor kérdezik, az én koromban mi köt még mindig a cserkészethez? A válasz pedig olyan
egyszerű: mert lassan hetvenegy éve cserkész vagyok, ez az életem, így is akarok meghalni, amikor
eljön az ideje. □

Jánosbá’ (Glaser János cscst., Montreal, Quebec, Kanada)

100 éves a magyar cserkészet... a világot átfogó mozgalom!

JUBILEUM
KÜLFÖLDI MACYAR 1945
CSERKÉSZSZOVETSÉC £2=321

Erre az életünkben csak egyszer előforduló alkalomra a
Szövetség központi Jubileumi Nagytábort szervez 2010.
augusztus 5-e és 15-e között, a Fillmore, New York államban lévő
Sík Sándor Cserkészparkban. A magyar cserkészet nagy
seregszemléjére a Szövetség a 11 országban működő
cserkészegységeit és a Kárpát-medencei országok magyar
cserkészeinek képviselőit is szeretettel váija. A tábor a 11
nyelvterületen élő és annál még több nyelven beszélő nagy magyar
cserkészek találkozója lesz, megerősítve sorsközösségünket és a
cserkésztestvériséget, nemzeti cserkészetünk egy évszázados
múltját megünnepelve.

A 10-18 évesek altáborokban kapnak elhelyezést, a 19 éven
felüli cserkészvezetők és felnőttcserkészek pedig a „Század”
altáborban. Ennek tagjai a programok szervezésében vesznek részt.

A „Cserkészvezetők és családjuk” altáborban a 10 éven aluli gyerekes cserkészvezetőkből
Hl. felnőttcserkészckből álló családok táboroznak. A kiskorú gyermekeikre való tekintettel
egyszerre csak az egyik szülő vállalhat feladatot, a másik szülő a gyermekeikkel az altáborban 
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marad. Ezen kívül további munkatörzsekbe is lehet jelentkezni: pl. konyha, műszak, sajtó, és
egészségügy.

Jelentkezéseket a táborparancsnokság az alábbi címre kéri:
o Csapatkötelékbe tartozó cserkészek csapatparancsnokuknál jelentkezzenek.
o Szórványban élő cserkészek, felnőttcserkészek, és cserkésztisztek dr. Forgách Pétemé, Katinál, a
jelentkezésig),aol.com honlapon. További felvilágosítás a jubi2010@aol.com címen vagy a 440-582-
1233 telefonszámon Horváth Mihály cscst. táborparancsnoknál is kapható.
o A tábordíj befizetési határideje június 15. Azok a csapatok, amelyek a tábordíj kétharmadát
április 15-ig befizetik, kedvezményt kapnak. Ez vonatkozik a szórványban élőkre ill.
csapatkötelékbe nem tartozókra is.
o További felvilágosítás a KMCSSZ honlapján található, a jubileumi tábor jelvényre kattintva. ■

Nyelvlecke
Egyik olaszóra sodrán,
ím a kérdés felmerült:
Milyen nyelv a magyar, s hogy hát
Európába hogy’ került?

Elmeséltem, ahogy tudtam,
Mire képes a magyar.
Elmondtam, hogy sok, sok rag van,
S hogy némelyik mit takar,

És a szókincsben mi rejlik,
A rengeteg árnyalat,
Példaként vegyük csak itt:
Ember, állat hogy’ halad?

Elmondtam, hogy mikor járunk,
Mikor mondom, hogy megyek.
Részeg, hogy dülöngél nálunk,
S milyen, ha csak lépkedek.

Miért mondom, hogy botorkál
Gyalogol, vagy kódorog,
S a sétáló szerelmes pár,
Miért éppen andalog?

A vaddisznó, hogy ha rohan,
Nem üget, de csörtet — és
Bár alakra majdnem olyan
Miért más a törtetés?

Mondtam volna még azt is hát,
Aki fut, mért nem lohol?
Mért van vág, ki mezőn átvág,
De tán vágtat valahol.

Jó lett volna szemléltetni,
Botladozó mint halad,
Avagy milyen ögyelegni?
Egy szó - egy kép - egy zamat!

Aki „slattyog”, mért nem „lófrál”?
Száguldó hová szalad?
Ki vánszorog, mért nem kószál?
S aki kullog, hol marad?

Bandukló mért nem baktat?
És ha motyog, mit kotyog,
Aki koslat, avagy kaptat,
Avagy császkál és totyog?

Nem csak árnyék, ami suhan,
S nem csak a jármű robog,
Nem csak az áradat rohan,
S nem csak a kocsi kocog.

Aki cselleng, nem csatangol,
Ki „beslisszol” elinal,
Nem „battyog”az, ki bitangol,
Ha mégis: a mese csal!

Hogy a kutya lopakodik,
Sompolyog, majd meglapul,
S ha ráförmedsz, elkotródik.
Hogy mondjam ezt olaszul?

Másik, erre settenkedik,
Sündörög, majd elterül.
Ráripakodsz, elódalog,
Hogy mondod ezt németül?

aol.com
mailto:jubi2010@aol.com
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Aki tipeg, mért nem libeg,
S ez épp úgy nem lebegés. —
Minthogy nem csak sánta biceg,
S hebegés nem rebegés!

Mit tesz a ló, ha poroszkál,
Vágj' pedig, ha vágtázik?
És a kuvasz, ha somfordái,
Avagy akár bóklászik.

Lábát szedi, aki kitér,
A riadt öz elszökell.
Nem ront be az, aki betér.
Más nyelven hogy’ mondjam el?

Egy csavargó itt kóborol,
Lézeng, ödiing, csavarog,
Lődörög, majd elvándorol,
S többé már nem zavarog.

Ám egy másik itt tekereg,
— Elárulja kósza nesz —
Itt kóvályog, itt ténfereg.
Franciául hogy’ van ez?

S hogy a tömeg mért özönlik,
Mikor tódul vagy vonul,
Vagy hömpölyög, s mégsem ömlik,
Hogy mondjam ezt angolul?

Aki surran, mért nem oson,
Vagy miért nem lépeget?
Mindezt csak magyarul tudom,
S tán csak magyarul lehet...!

Nyomolvasás
A nyomkereső pálca

Az alábbi cikket a Szlovákiai Magyar Cserkészszövetség által kiadott „Cserkész” 2007.
novemberi számából vettük át. A szöveget Szabó „ Ceraph ” Zsolt fordította szlovákból.

A nyom kereső pálca hasznos segédeszköze a nyomolvasásoknak. Habár a
nyomkereséshez nem feltétlenül szükséges, a kezdőknek mindenesetre sokat segít a nyomok és az
apró jelek észrevételében, valamint abban, hogy a figyelmüket a kutatási területekre koncentrálja.

Nyomkereső pálcának bármilyen bot alkalmas, akár egy letört ág is. Egy olcsó és könnyen
elkészíthető keresőpálca körülbelül 2 cm vastag és 90-120 cm hosszú. Az egyes szintek
megjelölésére használhatunk gumigyűrűt (befottes gumit). Ha valami drágábbra vágyunk, akkor
boltból is vásárolhatunk keresőpálcát, vagy készíthetünk egyet magunknak, például úgy, hogy egy
síbotról eltávolítjuk a kosarat.

Hogyan használjuk a pálcát? Először keresünk egy sor tisztánlátható lábnyomot, ahol
könnyedén meg tudjuk különböztetni az egyes jeleket Méljük meg a lábnyomok közti távolságot
mérőszalaggal vagy a pálca segítségével. A lépéshossz egyik saroktól a másik sarokig tart, így ha
egy emberi lény nyomait vizsgáljuk, nekünk is sarkok közti távolságot kell megmérni! Ez az emberi
lépéshossz. Ha állatok nyomait fürkésszük, azt a pontot vegyük alapul, ahol az egyik láb először a
talajt érintette, és addig mérjük, ahol ugyanaz a láb a következő lenyomatot hagyta. Ez az állatok
lépéshossza.

Néhány nyomolvasó a lábujjtól a következő nyom sarkáig méri a távolságot. Ezzel
szemben azért javaslom a saroktól sarokig módszert, mert - emberi lábnyomok esetében - a sarok a
legtöbb esetben mélyebb és világosan kivehető nyomokat hagy. Ha állatokról van szó, akkor a
leglátványosabb rész általában a karmok lenyomata.

Szóval, elsőként a saroktól sarokig számított lépéshosszat kell megmérni, majd megjelölni
befottes gumival a nyomkereső pálcán! Ez lesz az A pont, amint a lenti ábrán bejelöltem. Aztán 
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merjük meg magunknak a lábnyom nagyságát és jelöljük azt a keresőpálcán. Célszerű a sarkot jelző
A ponthoz viszonyítani. Ez lesz azután az ábrán látható B pont.

Nézzük meg az ábrát. Láthatjuk, hogy A és B pont különbsége a lábnyom hossza, B és C
pont távolsága a nyom köz, A és C pont közti távolság pedig a lépéshossz.

Ahhoz, hogy használjuk a keresőpálcát, keressünk egy jól kivehető saroklenyomatot és
helyezzük fölé a botot úgy, hogy az A pont pontosan a sarok vonalában legyen. Vigyázzunk és ne
hagyjuk, hogy a pálca hozzáéljen a földhöz, mert az csak további jeleket hagyna a talajon, és a
végén összezavarna az elemzésben! A pálca végét tartva óvatosan mozgassuk félkörívben a pálcát.
Koncentráljunk erősen a hegye által bejárt területre! Keressük a legapróbb jelet, mert az
megmutatja nekünk, hogy hol kezdődik a következő nyom. Árulkodó jel lehet a benyomódott
pázsit, egy felfordult falevél, egy földbe préselt kavics, egy törött fenyőtű, a felsértett növényzet és
így tovább. Ha alaposan vizsgálódunk, előbb-utóbb találni fogunk valamit. Előfordulhat, hogy
kezdjük elveszíteni a türelmünket. Ilyenkor tartsunk egy kis szünetet és nézzünk valami távoli
tárgyra. Néhány perc múlva összpontosítva újra a célterületre, keressük tovább a finom jeleket.
Néha a szemünknek elég egy rövidke pihenő, s utána sokkal eredményesebb lesz a kutatásunk. A
nyomkeresés megtanulásához nagyon sok türelem kell, rá kell vennünk magunkat, hogy ne „ugró
keresést” végezzünk. Ugró keresésnek nevezzük azt a jelenséget, amikor valaki csak a könnyen
észrevehető nyomokra koncentrál és egyik lábnyomtól a legközelebb megpillantott nyomhoz rohan.
Ez nem nyomkeresés és nem nyomkövetés! Az igazi nyomkeresés abból áll, hogy a legapróbb
jeleket követjük és mindvégig a célpont nyomában haladunk. Ha minden egyes nyomot
megtalálunk és a lehető legtöbbet megtanulunk belőlük, akkor kiváló nyomolvasó válhat belőlünk.
De ha átugoijuk a nehezen észrevehető nyomokat, akkor semmit sem tanulunk meg és legfőképpen
a nyomkövetést nem fogjuk elsajátítani!

A nyomkereső pálca abban segít nekünk, hogy könnyen megtaláljuk azt a területet, ahol
legnagyobb valószínűséggel a következő nyom rejtőzik. A lépéshossz egy sétáló célpont esetében
sosem változik meg drasztikusan. A futás, az emelkedőn vagy lejtőn haladás azonban
megváltoztatja a lépéshosszat, és ezt a jó nyomkövető nem hagyja figyelmen kívül. Mint bármely
más szakértelem esetében, a sok gyakorlás itt is célravezető. Minél több időt tudunk tölteni
„orrunkat a sárba dugva”, annál jobb nyomolvasók leszünk. A türelem és a kitartás egy nyomkereső
legfőbb erénye. Türelmesnek kell lennünk, hogy megtaláljunk minden aprócska nyomot, és nem
szabad feladnunk, ha esetleg elakadunk! Ha olyan nyomokra bukkanunk, amiért igazán
megküzdöttünk, csak még nagyobb lesz a sikerélményünk.

Egy napon majd azt vesszük észre, hogy bárhol járunk, folyton a földet bámuljuk áruló
jelek után kutatva. A vadon minden egyes nap új történetet ír az erdő talajára. A nyomolvasás igazi
varázsát ezeknek a meséknek a megfejtése nyújtja. És emlékezzünk rá, hogy az állatok nem rejtik el
a nyomaikat! □

Kim A. Cabrera

Sík Sándor:
•Nagy dolog nevelőnek lenni és rettentő felelősség Isten és ember előtt.

•A cserkészet: Életrendezés!
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CSAPATPARANCSNOKOKNAK

Csapatvezetői megbeszélések témái

Az alábbi írás összefoglaló a Vezetők Lapja egyik 1929. évi számából (!). A témákat a mai
kor követelményeihez igazítva kibővítettük. Amint látható, a témákat csoportosítottuk.A csillaggal
(★) jelölt témákat az eredeti közlés is feltüntette.

A vezetői megbeszéléseknél fontos:
1. hogy legyen gyakorlati értékű megbeszélnivalónk,
2. hogy a sorra kerülő témáról előzetes értesülés alapján az összejövetel összes résztvevője
elgondolkodjon, és mindenki hozzászóljon a kérdésekhez,
3. hogy a felvetődött terveket és jó gondolatokat valaki lejegyezze, nehogy egy is kárba vesszen
belőlük, s végül
4. hogy' ami értékes eszme felmerült a beszélgetés folyamán, azt a jegyző leírva, a Vezetők
Lapjának beküldje, hogy az egész Szövetségben a többi cserkészvezető testvérek is gazdagodjanak
belőle.

Néhány témát itt közlünk:

1. Egyévi csapatmunka kitervezése.*
2. Orsi rendszer, őrsvezetők, őrsi élet.*
3. Minta őrsi összejövetel tartása.*
4. A cserkészek szerepe az összejövetelek programjaiban.*
5. A szemléltető kiképzés.*
6. Házi versenyek (őrsi, raj).*
7. Hogyan próbáztassunk?*
8. Hagyományok szerepe a csapat életében.*
9. Külsőségek, jelvények.*
10. Magatartás szolgálatban.
11. A kamaszkor problémái a csapatban.*
12. Mivel foglalkoznak a 16-18 éves cserkészek?*
13. Hogyan segít a cserkészet a cserkészek pályaválasztásában.*
14. Általános csapatbajok és nehézségek.*
15. Cserkészet és jassznyelv.*
16. A szeretetnélküli és durva hang száműzése a csapatból.*
17. Kábítószerek (alkohol, dohányzás, drogok) és azok hatása.
18. A felnőttcserkészek (öregcserkészek) munkája a csapatban.*
19. Fegyelem és büntetés.*
20. Csapatotthon a nevelés szolgálatában.*
21. Milyen érdekességeket lehet városunk környékén megnézni?*
22. Csapatkönyvtár.*
23. Csapatadminisztráció.*
24. Kapcsolat a cserkészek szüleivel.*
25. Hogyan használhatunk fel minden tehetséget?*
26. Cserkészünnepéíyek rendezése.*
27. Kiscserkészet és cserkészet („nagycserkészet”).
28. Kiscserkész tanyázás.
29. Hogy an kapcsolódik a csapat a mozgalom közösségébe.*
30. Mivel tartozik a körzet, a kerület, és a központ a csapatoknak, és a csapatok a körzetnek,

kerületnek, és a központnak?
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31. Hogyan haladhat a vezető a mozgalom fejlődésével.*
32. A cserkésztestvériség helyes értelmezése.*
33. Cserkészet és honismeret.*
34. Hogyan neveljünk a magyarság szolgálatára?
35. Visszatükröződik-e kicsiny dolgokban a csapat szelleme?*
36. Hogyan válnak tapasztalataink közkinccsé?*
37. Hogyan állunk a természetismerettel?*
38. Milyen alkalmas kirándulóhelyek vannak közelünkben?*
39. A nyári szünidő és a csapatmunka.*
40. Szempontok a táborhely megválasztásánál.*
41. A téli táborok és húsvéti táborok szerepe.*
42. A tábor keretmeséje.*
43. A próbatáborok jelentősége.*
44. A tábor egészségtana.*
45. Milyen legyen a tábor szelleme és hangulata?*
46. A tábortüzek tartalmi kitöltése.*
47. A népdalok szerepe a cserkésznevelésben.*
48. Miért fontos külföldön a magyar nyelv ápolása?
49. Részvétel a csapat- és körzeti versmondó- ill. szavalóversenyen.
50. Kapcsolataink a hétvégi magyar iskolával.
51. Magyarország nagy embereinek bemutatása és ismertetése.*
52. Mozgalmunk főbb problémái.*
53. Kapcsolataink a befogadó ország cserkészeivel. □

Pénzalap Bétesítése a cserkészet részére mindenki feladata!

Múlt számunkban a csapatok számára felsoroltunk néhány pénzszerzési lehetőséget. Az
alábbi írás más szemszögből közelíti meg ugyanezt a témát. Megfontolásra kell vegyük a KMCSSZ
minden cserkészegységénél a pénzalap megteremtését: a csapatnál, a körzetnél, a kerületnél, sőt a
központnál is, hisz mindegyik egységnek van saját pénztára, pénzkezelése.

A cikk a 70-es években a Cserkész Világiroda által kiadott „ World Scouting" c. lapban, az
akkori pénzszakértő igazgató tollából jelent meg. A kiemelt részek a szerző szavai. Angolból
fordította Fischer Viktor.

A cserkészetben manapság túl kevesen találnak őrömet és megelégedést abban, hogy
pénzt szerezzenek kedvenc ügyükért A pénzszerzés mindenki számára rendelkezésre álló
„mulatság” és kaland lehet, és tulajdonképpen a cserkészetben mindenki felelősségének
kellene lenni.

Sokan azért nem szeretünk a pénzkéréssel foglalkozni, mert félünk tőle. Viszont a
cserkészetre sok esetben órákat, heteket, esetleg éveket szánunk. Ugyanakkor számos ember
létezik, akinek kevés az ideje, ám ha kérik, pénzt szívesen ad e célra. Ezeket az embereket a
megfelelő személyeknek, a megfelelő időben, és megfelelőképpen kell megközelíteni. Legyünk
ezek az emberek mi! A mozgalom és annak jövője érdekében próbáljuk ezt most meg.

Mindannyian imádkozunk és reménykedünk a világ cserkészetének fejlődéséért. Ennek a
fejlődésnek a mértéke azoktól a forrásoktól is függ, amelyek a nemzeti és világ közösségektől e
célra rendelkezésünkre állnak. Kik, ill. mik képezik ezeket a forrásokat? A szükséges források „nők
és férfiak, pénzek, és eszközök”. Mielőtt ezek a felnőttek segíthetnének, új cserkésztiszteket,
felnőttcserkészeket - férfiakat és nőket egyaránt - kell kiképezni és felkészíteni. Mindez pénzbe
kerül. A cserkészetre használt eszközök és helyiségek is pénzbe kerülnek. Tehát meg kell 
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egyezzünk abban, hogy a cserkészet fejlődése attól függ, hogy mennyi pénz áll rendelkezésünkre,
és hogy több pénzre van szükségünk, mint ami jelenleg rendelkezésre áll.

A cserkészvezetőknek a pénz megszerzése és annak gondos kezelése minden szinten
elsőrendű feladatának és kötelességének kell lennie.

Igen! A cserkészetben a pénzszerzés mindenki érdeke. Ez nem könnyű feladat, sőt igen
nehéz munka. Viszont könnyebb lehet, ha jó a tervezés, a pénzszerzésben képzettek vagyunk, és a
helyi közösséggel jó viszonyt teremtünk.

Az ifjúsági programokra sok pénzforrás létezik, és mivel ez a munka fontos a közösség
számára, a cserkészetnek is joga van hozzá. Ezt a pénzt megszerezhetjük, amennyiben a
pénzszerzést a megfelelő módon intézzük: elsőrendű vezetéssel, megfelelő emberekkel, jó
tervezéssel, és elszánt cselekvéssel.

A pénzszerzés megtervezése

Az első lépés legyen a segélyforrás megszervezése. Ebben az esetben a pénzek biztos
bejövetelére építhetünk a már meglévő forrásokra, amennyiben ezek kezelésével óvatosak
vagyunk, elszámolunk vele, és a pénz használatáról is nyilvánosan beszámolunk. Viszont a fo
szempont mégis csak a további jövedelem beszerzése, ami a mozgalom természetes fejlődéséhez, a
külön fejlesztési tervek megvalósításához, a cserkészetben másoknak segítéséhez, valamint a
tartalékok további gyarapításához szükséges.

Tervszerűen kell keressük a lehetőségeket, hogy tagjainktól további pénzjövedelmet
szerezhessünk, továbbá a helyi közösségtől, a nem-aktív cserkészektől, és a filantrópusoktól,
valamint mindazoktól, akik munkánkat értékelik és az iránt érdeklődnek. A pénzszerzés hosszú
folyamat. De a gondos előkészítés lehetővé teszi a pénzforrások megkeresését, hogy azután az erre
alkalmas és kiképzett tagjaink a cserkészet részére gyűjtsenek belőle.

A megfelelő emberek kiképzése

Bár a gondos előkészítés nagyon lényeges, a pénzszerzés kulcsa mégis csak egy jól
tájékozott és kiképzett önkéntes, aki csak ezzel foglalkozik. Amennyiben a cserkészet részére
pénzalapot akarunk teremteni, meg kelt találjuk a megfelelő embereket, és meg kell adjuk nekik a
szükséges tájékoztatást és kiképzést. A Cserkész Világiroda a regionális hivatalain keresztül az
egyes térségekben és országos szinten is külön kiképzéseket tart. [Ezt a KMCSSZ nem veheti
igénybe. Szerk.] Ezeket a kiképző programokat különböző szinteken meg kellene ismételni, addig
amíg minden a cserkészetben pénzügyekkel foglalkozó ember magabiztossá válik a jövőben
megszervezett pénzalap-programok segítésben.

A megfelelő feltételek

Jó célhoz a legtöbb anyagilag jól álló ember szeret hozzájárulni. A legfontosabb feltétel
elsősorban a programok minősége, másodsorban a programok munkatársai. Amennyiben
kellőképpen felvázoljuk miért kellenek az új cserkészprogramok a saját közösségükben élő fiúk és
lányok meghatározott szükségleteinek kiegészítésére, a legmagasabb szinten működő emberektől
biztos támogatást várhatunk.

Hogy az új programjainkat és azok eredményeit ismertessük, szükséges a jó társadalmi
kapcsolatok (az ún. “PR"’) kiépítése, amelyek segítik

• a pénzalap megteremtéséhez a jó környezet kiépítését;
• az adakozók felvilágosítását és tájékoztatását;
• a pénzalap megteremtő csoport motiválását.

Azonban nem szabad elfelejtenünk, hogy a hírverés, a reklám is pénzbe kerül. Tehát
további anyagiak szükségesek a sikeres reklámra, és így a további támogatás biztosítására is.
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DE azt is tudjuk, hogy alapos tervezés és határozott lépések szükségesek ahhoz, hogy a
cserkészet teijedéséhez és növekedéséhez szükséges segélyforrást megteremtsük. Ez utóbbi
elsődleges felelőssége minden cserkészvezetőnek, és külön felelőssége a közösség minden
cserkészkiképzésben részesült felnőttnek.

Azzal folyamodok minden olvasóhoz, hogy komolyan fontolja meg saját felelősségét
egy pénzalap megteremtését segítő kiképzésen való részvételen, és tegyen pozitív lépéseket a
cserkészet terjesztésére a világban szétszórt fiatalok érdekében.

Selwyn Field, a Cserkész Világiroda egykori pénzalap igazgatója

Szerkesztői megjegyzés: A fenti tanácsokat nekünk, a külföldi magyar cserkészvezetőknek alaposan
meg kell fontolnunk, hogy azokat helyzetünkhöz mérten, a legmesszebbmenően használhassuk.
Remélhetőleg sikerült felhívni vezetőink figyelmét e fontos eljárási módszer alkalmazására. ■

Magyar cserkész-évforduíók 20110-ben
Lapunk minden év első számában felsoroljuk a magyar cserkészmozgalomnak azon évfordulóit,

amelyeket abban az évben ünnepelünk. Idén a következő eseményekre emlékezünk.

1910. A magyar cserkészet kezdete. Ismertető a nagybecskereki gimnázium értesítőjében a
cserkészetről. Szilassy Aladár dr. a Budapesti Református Ifjúsági Egyesület (BRIE)
keretében megalakítja az első cserkészcsapatot.

1915. Csapatok mentőállomásokon, kórházakban, pályaudvarokon teljesítenek kisegítő
szolgálatot.

1920. A Magyar Cserkészszövetség felvétele a londoni Nemzetközi Irodába. Megindul a Magyar
Cserkész, a „Farkaskölyök” mozgalom. A „Nyugat-Magyarországi Cserkész Szövetség”
Gárdaversenye. Első világjamboree, Olympia Stádium, London: magyar cserkészek nem
vesznek részt. Megszületik Bodnár Gábor, a Külföldi Magyar Cserkészszövetség
vezéregyénisége.

1925. A Magyar Posta kiadja az első cserkészbélyeget. Zarándoklat Rómába. Öt éves jubileumi
táborok.

1930. Részvétel a svájci nemzetközi síversenyen. Nyilazóverseny Budapesten.

1935. Világkonferencia és 2. Rover Moot, Stockholm. Az Állatvédő Egyesület beolvad a Magyar
Cserkészszövetségbe.

1940. Ábrahámhegy! megbeszélés: Teleki Hagyaték, a modem magyar cserkészpróbák
megalapozása.

1945. Menekülések Magyarországról a háború és az orosz kommunista megszállás elől.

1950. Az első emigrációs cserkészkönyv, A mi könyvünk kiadása. Nemzeti Nagytábor, Gauting,
Németország. A [Külföldi] Magyar Cserkészszövetség felvétele a Nemzetközi
Cserkésziroda menekült osztályába. Megalakul a II. világháború meneküléshullámának
eredményeképp az első magyar cserkészcsapat, Rio de Janeiro, Brazíliában. Három
vezetőnk Woodbadge képesítést szerez.

1955. 8. világdzsembori, Niagara-on-the-Lake, Ontario, Kanada. 17 magyar cserkész vesz részt a
francia-kanadai kontingens keretében.
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1960. Jubileumi Nagytábor Barry’s Bay, Ontario, Kanada. Az első Jó munkáért! Teleki-
emlékérmek kiosztása. Jubileumi táborok Európában, Dél-Amerikában, Ausztráliában.

1965. Első észak-amerikai regös- és regösvezetöi tábor, Sík Sándor Cserkészpark, Fillmore, New
York állam, USA.

1970. Jubileumi Nagytábor, Raccoon Creek State Park, Pennsylvania, USA.

1975. Jubileumi Nagytábor, Orono, Ontario, Kanada.

1980. Jubileumi Nagytábor, Orono, Ontario, Kanada. A Szövetségben 81 igazolt és négy igazolás
alatti csapat működik.

1990. Jubileumi Nagytábor, Sík Sándor Cserkészpark.Az ausztriai Eibisbergben vezetőképző
tábor, magyarországi, erdélyi, felvidéki, és kárpátaljai cserkészekkel.

1995. Jubileumi Nagytábor, Sík Sándor Cserkészpark.

2000. Jubileumi Nagytábor, Sík Sándor Cserkészpark.

2005. Jubileumi Nagytábor, Sík Sándor Cserkészpark. ■

A Magyar Cserkészszövetségek Fóruma
Szabadkán tartott 2009. évi őszi gyűlése

A Magyar Cserkészszövetségek Fóruma (MCSSZF) 2009. szeptember 19-én, Szabadkán
(Vajdaság) tartotta idei második ülését. Az ülésen megjelentek az anyaországi két szövetség
(MCSLSZ és MCSSZ) mellett az erdélyi (RMCSSZ), felvidéki (SZMCS), vajdasági (VMCSSZ) és
a nyugati (KMCSSZ) magyar cserkészszövetségek elnökei és főbb tisztségviselői is.

Az ülés résztvevői meghallgatták a tagszövetségek beszámolóit az elmúlt időszak
eseményeiről. Továbbá szóba került a közös „Cserkész” havilap helyzete, a Duna TV és a Fórum
esetleges kapcsolata, valamint áttekintették a Cserkészmozgalom Világszervezetével (WOSM)
folytatott tárgyalások eddigi eredményeit.

A délután folyamán, csoportos megbeszéléseken foglalkoztak a következő témákkal: közös
„PR” (kapcsolatszervezés) és média fellépés lehetőségei, programjaink kibővítése, és a Magyar
Ifjúsági Konferencia (MIK) tagság lehetőségei. Az erdélyi Salló Emőke az összegyülteknek
bemutatta média és PR tanulmányát. Megegyeztek abban is, hogy 2010-től kezdve minden július
hónap elején közös tábort rendeznek Budapest környékén a 14-18 éves őrsvezetői korosztály
számára, melynek során a világ minden táján élő magyar cserkész résztvevőknek alkalmuk nyílik
egymás megismerésére. Két szövetség is jelezte igényét, hogy bekapcsolódnának a Magyar Ifjúsági
Konferencia munkálataiba, és a közeljövőben kérnék tagfelvételüket.

Szóba került a MCSSZF tisztképzésének megvalósítása, amelynek előzetes vázlatát
megvitatták, és rövidtávú véglegesítését tűzték ki célul. Összeállították a MCSSZF közös
programjait az elkövetkezendő időszakra:

• Cserkészkonferencia Budapesten, 2009. november 20-22.
• A Betlehemi Békeláng átvétele Bécsbcn, 2009. december 12.
• Világszerte Cserkésznapok szervezése, 2010. április 24-én.
o Magyar Cserkészparkok Találkozója Csobánkán, 2010. április 9-11.
• Nyugati emléktúra a KMCSSZ emlékhelyeihez, egyben a MCSSZF tavaszi gyűlése,

2010. április 30 - május 2.
® Közös táborozás Budapest környékén, 2010. július eleje.
• Magyar Szolidaritás Tüze világszerte, 2010. augusztus 20.
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o MCSSZF őszi ülése Csíkszeredában, 2010. október 2-3.
o Ismertették a jubileumi évek - 2010 (100 éve indult az első magyar cserkészcsapat) és

2012-es évek (100 éve indult a Magyar Cserkészszövetség) közti idő nagyobb horderejű
eseményeinek terveit.

Az összejövetel alatt a MCSSZF munkájáról és a 2010. augusztus 2-10 közötti ConCordia
2010, azaz Közép-európai Dzsemboriról kaptak részletes tájékoztatót. A rendező VMCSSZ
jóvoltából a Fórum tagjai vasárnap Újvidéken megtekintették a várost, ellátogattak a Vajdasági
Tartományi Gyűlés és a kormány épületébe, valamint a péterváradi erődbe. □

Lendvai-Lintner Imre cscst., Fórum elnök

Gödöllőre költözött a Cserkészgyűjtemény

A Magyar Cserkészszövetség Gyűjteménye a budapesti Cserkészházban bezárta kapuit.
A tárgyi anyag 2009. március 31-én a Gödöllő Városi Múzeumba, (H-2100 Gödöllő, Szabadság tér
5), a könyvtár és a védett levéltár pedig a Gödöllő Városi Könyvtár és Információs Központba (H-
2100 Gödöllő, Dózsa György út 8) költözött. A Múzeumban 2009. október 20-án megnyílt egy
reprezentatív állandó cserkészkiállítás. A kiállítás hétfő kivételével megtekinthető, a könyvtárban
pedig szombat és vasárnap kivételével a cserkésztémájú kutatási lehetőség biztosított.

A Kiállítás megnyitásával egyidőben meghirdetésre került a „Gödöllő”, a magyar
cserkészet fővárosa elnevezésű tematikus cserkészútvonal. Ezen keresztül Gödöllő és Máriabesnyő
cserkész nevezetességei tekinthetők meg. További felvilágosítás a múzeumban kapható.

Az intézmények kérik a régi és új cserkész relikviák, könyvek, cikkek, felszerelési tárgyak,
és hagyatékok ajándékozását. Ebben segítséget nyújtanak Budapesten: Bokody József, a +36-
20/450-2267 és dr. Ferencz Mária, a +36-20/482-4185 telefonszámokon. □

Bokody József est., Magyar Cserkészszövetség, Budapest

SZÜLŐKNEK

Hogyan segíti a cserkészet a felnövekvő fiúk nevelését?

Időnként emlékeztetnünk kell magunkat és a szülőket a cserkészet nevelési céljaira. Az
alábbi összefoglaló, "How Society Fails Boys and What We Can Do About It” [Hogyan hagyja
cserben a társadalom a fiúkat és hogyan ellensúlyozhatjuk azt], a „Scouting” c. amerikai
cserkészvezetők hivatalos lapjának 1999 május-júniusi számából vettük át.

A cserkészet a felnövekvő fiúk számára hét fontos igényt biztosít.

1. Célok meghatározása. A próbarendszer megtanítja a cserkészeket, hogy meghatározzák
céljaikat, és azokat tervszerűen elérjék. A próbák letételével lehetőség nyílik az elismerésre
és jobb teljesítmények elérésére.

2. Egészséges hierarchia. A fiúk szeretik a hierarchikus rendszert, ha abban világosan
meghatározott a helyük. A cserkészet lehetőséget ad egy ilyen érzelmileg is egészséges
hierarchia kialakítására.
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3. Tanácsadás. A fiúk erősen igénylik a férfi hősök példáját, azokat utánozni akarja. A
cserkészet ezt az igényt igyekszik kielégíteni felnőtt tanácsadókkal. A cserkészek fiatal
vezetőikben megtalálhatják kortárs-tanácsadójukat is.

4. A természettel való kapcsolat. A fiúknak fontos a természettel való kapcsolat. A táborok,
portyák, és kirándulások ezt a célt szolgálják.

5. Lelki fejlődés. Fontos a fiúknak megérteni azt a gondolkodást, amelyen keresztül
felismerik a jellem és erkölcsi fejlődés fogalmát. A cserkészvezető aki hívő és őszinte,
megismerteti, de nem erőlteti, ezt a gondolkozás! módot.

6. Jellemnevelés. Manapság nem sok olyan hely ill. szervezet létezik, ahol találkozunk a
jellemnevelés fontosságával. A cserkészetben kimondjuk, hogy ajellem igenis számít.

7. Fegyelem. A cserkészet felépítésében segíti a fiúkat az önfegyelmezésben.

Megjegyzés. A lányok fejlődése másképpen alakul mint a fiúké. Ezzel a kérdéssel a Vezetők Lapja
102. számában már foglalkoztunk, Lányok és fiúk címen.

Olvasmányok: Michael Gurian, The Wonder of Boys [A fiúk csodálatossága], Penguin Group, Inc.,
2006, és A Fine Young Mán [Egy kiváló fiatalember], Putnam, 1999. A két könyv az amerikai fiúk
lelki világát vizsgálja. A szerző társadalmi filozófus és családi tanácsadó.
Továbbá: Michael Gurian, Boys and Girls Learn Differentlyl: A Guide fór teachers and parents
[Fiúk és lányok különbözőképpen tanulnak!: Útmutató tanároknak és szülőknek], John Wiley &
Sons, Inc., New York, 2001. ■

-fivi-

Lengyel-magyar kisebbségi cserkészkonferencia Lwówban

Az alábbi beszámoló egyik érdekessége, hogy a találkozó Ukrajnában történt, a házigazda
szerepét az Ukrajnai Lengyel Cserkészszövetség vállalta fel, ezeken kívül részt vett négy országból
öt magyar cserkészszövetség, továbbá lengyel részről három külföldi ország lengyel szövetsége,
valamint a Lengyel Cserkészszövetség képviselői. A cikk pedig a Romániai Magyar
Cserkészszövetség külügyi vezetőjétől származik

Lwów (ukránul Lviv, németül Lemberg) Nyugat-Ukrajna egyik legfontosabb városa, az
egykori Galícia fővárosa, 1772-től 1918-ig az Osztrák Birodalom, 1867-től az Osztrák-Magyar
Monarchia része volt.

Második alkalommal gyűltek össze a lengyel és a magyar cserkészszövetségek képviselői,
hogy a 2008. novemberében, Paláston megkezdett munka folytatásaként kicseréljék tapasztalataikat
a kisebbségi cserkészet szerepéről az identitás megőrzésében. A 2009. október 22-25. között,
Lwowban zajló konferencia megszervezésében az ukrajnai lengyel cserkészszövetség vállalta a
házigazda szerepét. Magyar részről a kárpátaljai, külföldi, felvidéki, erdélyi és a magyarországi
cserkészszövetségek képviselői vettek részt a találkozón, a lengyel félt pedig Ukrajna, Litvánia,
Fehéroroszország, a nyugati szórványban tevékenykedő kisebbséget szövetségei és a lengyelországi
ZHR cserkészszövetség képviselte.

Az egyes cserkészszövetségek beszámoltak a munkamódszerekről, a nevelési munkában
megnyilvánuló helyi sajátosságokról és fel sorakoztatták az identitás megőrzésének eszközeit a 
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kisebbségi és anyaországi cserkészcsapatokban. A hasonlóságok és különbségek összegzésére
kiscsoportokban került sor, amikor két témakörre leszűkítve vizsgálták meg a nemzeti sajátosságok
jelenlétét a fiú és lánynevelésben, illetve a kisebbségi cserkészszövetségek viszonyát az adott
országok szerveivel, a működtetés érdekében. Az 1956-os forradalom évfordulójának estéjén
Szemerédi Tibor személyes élményein keresztül emlékezett vissza az 53 évvel ezelőtti
eseményekre, korrajzzá fűzve össze az okokat és történéseket.

A lengyel testvéreink elkészítették a találkozó jelvényét is, az egymásba fonódó, nemzeti
színekben pompázó halászcsomót, amely összeköti a két nemzet cserkészetét. Egymást egyre
jobban megismerve, őszinte beszélgetések bontakoztak ki, melyeknek során a kisebbségben élő
lengyel cserkésztestvéreink beszámoltak arról, hogy a magyar mintára megalakítandó lengyel
cserkészszövetségek fórumának elsődleges akadálya az, hogy az anyaországi hivatalos lengyel
cserkészszövetség, a ZHP (Ez a szövetség a kommunista uralom alatt is működött. Szerk.) felülről
próbálta rájuk kényszeríteni a csúcsszerv megalakítását, mindazok után, hogy az elmúlt két
évtizedben figyelmen kívül hagyta a határain kívül élő és tevékenykedő, sokszor támogatásra
szoruló kisebbségi cserkészszövetségeket. A magyar cserkészethez eszmeiségében közelebb álló
lengyel cserkészszövetség, a ZHR és a külföldi lengyel cserkészszövetség hathatós segítségének
köszönhetően sikerült megőrizni a határon túli lengyel cserkészetet. Az egymás között kialakult
együttműködést a jövőben is folytatni szeretnék, jövőre a lengyel cserkészet megalakulásának
centenáriuma alkalmából közös lengyel nagytábort szerveznek. Továbbra is példaként tekintenek a
magyar cserkészetre, amely elsősorban a gazdag együttműködésekben és az egységességében tűnik
ki.

A találkozó színvonalát és hangulatát a lengyel és a nemzetközi est még jobban fokozta. A
lengyel testvéreink kitettek magukért: megismertettek a kulturális főváros lengyel és magyar
vonatkozású nevezetességeivel, megosztották velünk nemzeti ételeiket, megmutatták a féltő
gonddal ápolt katonai temetőjüket, ahol sok, tizenéves korban elhunyt cserkész emlékét őrzik a
sírkövek, olyanokét, akik a város védelmében estek el a világháborúkban. Sokat tanultunk tőlük a
helytállásról, hazafiasságról, végsőkig való kitartásról. Miközben ide-oda röpködtek a magyar és
lengyel szavak, mindannyiunk lelkében megszületett a testvémemzet iránti megbecsülés és
barátság. □

Salló Emőke, RMCSSZ külügyi vezető

Messzi tábortüzek IV

Immár negyedszer adja a cserkészek és magyar iskolások kezébe a Dömötörné Kokron
Margit Alapítvány (DKM), a Külföldi Magyar Cserkészszövetség és a Connecticut Magyar
Kulturegyesület támogatásával, a „Messzi táborüzek” című népdalgyűjteményt.

Ahogy a kiadvány hirdeti, a válogatás elsősorban Dömötörné Kokron Margit
gyűjteményéből készült: népdalok, virágénekek, katonanóták, népballadák, amelyek az öt
földrészen élő magyarságot összetartó legszebb népdalainkból vannak, CD, kották, és szövegek.

A kiadvány bevezetőjéből idézve, a magyar népiélek legmélyebb sarkába tekintünk bele:

A magyar népdal... az egész magyar lélek tükre.
Mint egy nagy gyűjtőmedence, századokon át
belefolyt a magyar érzelmi élet minden patakja,
nyomot hagyott benne a magyarság minden lelki élménye...

Kodály Zoltán
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„Úgy érezzük, hogy Kodály lelkületét követjük, amikor Messzi tábortüzek sorozatunk
negyedik kiadványát útjára indítjuk: „...a népdal is, mennél többeké lesz, annál nagyobb lesz
világító és melegítő ereje.” Ma már a világ négy sarkában - Ausztráliától Dél-Amerikáig, Észak-
Amerikától Európáig - hallgatják a lemezeket, forgatják a könyvecskéket. Köszönjük a sok szíves
fogadtatást, pozitív visszajelzést. Különös hálánk illeti azokat - főleg cserkésztársainkat akik az
egyes országokban vállalták sorozatunk ismertetését, teijesztését.

Továbbra is elsősorban Dömötör Margó gyűjteményéből válogattunk. Ezúttal még nagyobb
hangsúlyt fektettünk a népballadákra, a virágénekekre, sőt a népszokásokra is. Az ismeretlen
költők, énekesek mellé bevettünk néhányat egy ismert dalnok - Tinódi Lantos Sebestyén - művei
közül is. Úgy érezzük, hogy beleillik néphagyományaink csokrába.

Reméljük, hogy ezzel a kiadványunkkal is sokaknak sikerül örömet szereznünk, és újfent
hasznos lépést teszünk népzenekincsünk ápolása, teijesztése terén.”

Dömötör Gábor, Kedves Józsefhé Guzrán Ilona, Polgár Béláné Nagel Katalin, Végvári Vazul
*****

Néhány szemelvény a gazdag tartalomból: Adott Isten szekeret - Búza, búza, de szép tábla
búza - Édesanyám ablakába nyílik az ibolya - Erdő mellett nem jó lakni - Ezért a legényért mit nem
cselekedtem - Fekete lisztből sütik a jó kenyeret - Huszár gyerek - Isten hozzád, szülöttem, föld -
Jók a lányok, nem rosszak - Jól van dolga a mostani huszárnak - Kicsiny a hordócska - Körösföi
kertek alatt -Tizenhárom fodor van a szoknyámon - Virágéknál ég a világ.

A gyűjtemény bevezető szövege ezúttal angolul, németül, és portugálul is olvasható a
könyvben, hogy a magyarul nem tudó fiatalok, barátok, érdeklődők megismerhessék a magyar
népdal kincseit. így ez számukra is kiválóan alkalmas ajándék. Megrendelhető a Cserkészboltban
pgyuri@msn.com címen. A DVD és könyv együttes ára US$20.00 + postaköltség, ami az USA-ban
$2.00. e

(A Messzi Tábortüzek I sajnos már elfogyott, a II. és ILI, szám még kapható.|

Elhunyt Dr. Nagy László
a Cserkész Világiroda egykori főtitkára,

újságíró, politológus, kutató, történész, egyetemi előadó
(Budapest, 1921 - Lausanne, Svájc, 2009)

Cserkészkedését 1931-ben a budapesti 18. sz. Lóczy Lajos cserkészcsapatban kezdte, majd
később cserkésztiszti képesítést is nyert. Részt vett a vogelenzangi világjamboreen.

A Pázmány Péter Tudományegyetemen jogi és államtudományi doktorátust szerzett, majd
mesteri képesítést társadalomtudományból a genfi egyetemen. 1945 és 1947 között a Kisgazda Párt
sajtófőnökeként működött. Utána ment ki Svájcba, ahol felvette a svájci állampolgárságot. Később
a világhírű “Graduate Institute of International Studies”-nek lett tanulmányi igazgatója és kutatója,
valamint a Dokumentációs Osztály vezetője. Ugyanakkor Nagy László indította el a Genfi Egyetem
Sajtó és Tájékoztató Irodáját is. Mint a tekintélyes Gazette de Lausanne külügyi szerkesztőjeként
nyert elismerést.

1966-ban a Ford Alapítvány tanulmányt készített a világ ifjúsági mozgalmairól,
különösképpen a cserkészmozgalom problémáiról, melynek elkészítésére Nagy Lászlót kérte fel.
így kapcsolódott be ismét a mozgalom munkájába. Kétévi munka után, bejárván az egész világ
jelentősebb országait, az 1967-es világkonferencián ismertette tanulmányát és javaslatait. Címe:
Étude sur le Scoutisme Mondial (Tanulmány a világcserkészetről). Utazásai révén a Teleki Pál 

mailto:pgyuri@msn.com
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Cserkészházban, New Brunswick-ban is megfordult 1966-ban, ahol többen személyesen
találkoztunk vele.

Tanulmányába bevette a dr. Chászar Ede cscst. a külföldi magyar cserkészet munkájáról
készített tanulmányt is, amit nem jó szemmel vettek tudomásul, mivel “exil” állapotunk nem
egyezett a Világmozgalom alkotmányával. Ugyanis a közgyűlés csak független országokban
működő, helyileg elismert nemzeti szövetségeket ismerhet el. Ezért a KMCSSZ, a többi hasonló
sorsú cserkészszövetségekkel együtt, sose volt tagja ennek a szervezetnek. Tehát merész dolog volt
Nagy László részéről ezt belevenni. Tanulmányával rendszerbe foglalta Bi-Pi embemevelési
elképzeléseit, mellyel a mozgalomnak új irányelveket adott. Ezzel a Cserkészmozgalom
Világszervezete anyagilag függetlenné vált.

Ezután a Cserkész Nemzetközi Komité (Intéző Bizottság) felkérésére lett a Cserkész
Világiroda negyedik igazgatója. Az irodát idáig angolszászok irányították. Különös jelentőségű és
nem véletlen, hogy „idegen” ember került akkor a világ legnagyobb, legelterjedtebb és
legfontosabb ifjúsági mozgalma elére. Külön érdem volt, hogy Nagy László az első más
nemzetiségű főtitkár, hiszen a hagyomány és a cserkészmozgalom angol eredete miatt eddig szinte
egyértelmű volt az angolszász világközponti vezetésével. A tisztséget 1968-tól 1988-ig viselte.
További elismerés számára, hogy a világ-cserkészmozgalom modem megalapozójaként tartják
nyilván. 1988 és 1997 között a zürichi Jacobs Alapítvány elnöke volt. Ötvenéves pályafutása során,
összesen százötven országot látogatott meg cs tapasztalatairól hét, tizenegy nyelvre lefordított
könyvet publikált.

Több mint ezer cikket, tanulmányt írt. Könyvei közül néhány: Nagy Imre, A népi­
demokráciák történelme, 250 Millión Scouts (250 millió cserkész), Scoutisme Mondial: un
centenaire qui se porté bien (Száz éves a világcserkészet, és még mindig erős), A föld gömbölyű. ■

Fischer Viktor, KMCSSZ külügyi vezető

FELHÍVÁS!

A Hunyadi Mátyás Öregcserkész Munkaközösség közleménye
Munkatársakat keresünk!

Olyan munkatársakat keresünk, akik jelenleg semmiféle cserkészmunkában nem vesznek
részt, vagy még bőven marad idejük más munkára is.

A 105. sz. Hunyadi Mátyás Öregcserkész Munkaközösség már 24 éve foglalkozik
könyvkiadással és ingyenes terjesztésével. Ezzel az évszázados magyarellenes propagandát
ellensúlyozzuk.

Közel száztízezer (110 000), főleg angolnyelvű könyvet és CD lemezt juttatunk el,
elsősorban az amerikai egyetemi, államvezetési, kutatóintézeti, követségi könyvtáraknak. Szerb,
román, ruszin, és szlovák történelmi zsebkönyveket is eljuttatunk az elcsatolt területekre,
tizennyolcezer (18 000) példányban.

Továbbá két honlapunk is van. Az angol nyelvűre kb. 85 könyvet és 50 tanulmányt, cikket
töltöttünk fel. A magyar változaton kevesebb könyv és tanulmány olvasható/található, mivel
legtöbb könyvünket angolul adtuk ki.

Ezzel felülmúlhatatlan magyar nemzeti szolgálatot teszünk. Ugynakkor ellcnscgink
dollárok százmillióit költötték a hazug propagandájukra. Részben ennek is köszönhetjük Trianont
és Párizst.
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Most munkatársakat keresünk az alábbi feladatokra:

l. Magyarról angolra fordítók.
2. Angolról magyarra fordítók.
3. Beolvasok („szkcnnelök”) és javítók.
4. Honlap szerkesztő.

Természetesen ezek alkalomszerű feladatok. Mindezért vatikáni valutával fizetünk (Isten
fizesse meg!). Mi is ugyanígy kapjuk a fizetést.

Honlapjaink: www.hungarianhistory.com vagy www.corvinuslibrary.com

Munkatársaink foként cserkészek, de akadnak cserkészszülők, és mások is. Mindannyian
megbecsülést akarunk szerezni őseinknek.

Jó munkát!

Szabolcsbá’ (Magyaródy Szabolcs cscst.)

Emlékezzünk:
Az idén, 2010. június 4-én lesz a Trianoni Békediktátum 90. Évfordulója!

Foglalkozás a „vallástalan” cserkészekkel

Az alábbi írás megjelent a Vajdasági Magyar Cserkészszövetség Vezetők Lapjának
2003. márciusi számában.

Érdemes megemlíteni, hogy a jiatalok közül egyre többen nem járnak templomba vagy
vallásoktatásra, nem tartoznak szervezett egyházhoz, tehát nem vallásosak a hagyományos
értelemben. Ez legtöbb esetben nem az ő hibájuk. Ugyanakkor a maguk módján hívő emberek
lehetnek. Az ilyen esetben nem szabad összetévesztenünk a vallástalanságot a hittel ill.
hitetlenséggel.

A kommunista idők után, a cserkészcsapatok újjászervezése során a vezetők vallásos
nevelésben részesült, hitoktatásra eljáró gyerekeket igyekeztek toborozni, s belőlük jó cserkészeket
nevelni. Kezdetben ez teljesen indokolt is volt, hiszen negyven évig tartó erkölcsrombolás után csak
az Isten létét elfogadó gyerekek közösségében lehetett elindítani az igazi cserkészéletet.

Az indításkor kellett (és ma is kell) egy példamutató mag, Istent szerető és imádó
gyermekcsoport, melyre számítani és építeni lehet. Ma már, amikor a kezdeti nehézségek nagy
részén túljutottunk és komolyan nekikezdhettünk a cserkészet nevelő munkájához, a nemzet jövőjét
építő feladatokhoz, látnunk kell, hogy újabb, nehezebb feladataink is vannak. Ma már mielőbb -
segítő szándékkal - ki kell nyújtani a kezünket az Istent nem ismerő, lelkileg „veszélyeztetett” fiúk
és lányok felé. Folyton eszünkbe kell jusson Mécs László: Vád és védöbeszéd c. versének
mondanivalója: „.. -E fiúkért valaki felelős!”

Felelősségteljes munka vár tehát ránk. Vállalnunk kell!
Igen ám. A cserkészpedagógiai ismeretek elsősorban abban segítenek, hogy a vallásunkhoz

már kötődő gyerekeket hogyan tehetjük öntudatosabb Krisztus követővé, emberebb emberré,
magyarabb magyarrá. Ez sem könnyű, de ennél sokkal nehezebb, ha olyan gyerekeket akarunk
nevelni Isten szeretetére, akik az Ö szent nevét csak káromkodó szájakból hallották, vagy
egyházellenes propagandákból ismerik. Nem tudjuk, hogy hogyan foglalkozzunk azokkal, akikben -
látszólag - még nem munkálkodik a Szentlélek.

http://www.hungarianhistory.com
http://www.corvinuslibrary.com
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E téren nincsenek, vagy alig vannak tapasztalataink. Ezért csokorba szedtünk néhány
gondolatot, melyek talán segítik a nevelőmunka elindítását és a tapasztalatszerzést is.

1. Először is újra, nagyon figyelmesen tanulmányozzuk át a cserkészpedagógiai
kiadványokat.

2. Kezdetben nekünk magunknak kell a gyerekekkel foglalkoznunk. Ne akaijuk „lerázni”
őket, átadva az amúgy is túlterhelt papjainknak. Erre majd később kerülhet sor, amikor már mi nem
vezethetjük őket tovább a vallásoktatás területén. De az előkészítő tevékenység a mienk, nekünk
kell elvégezni a „mélyszántást”, ahova majd belehull a Magvető által elszórt életképes mag és
sokszoros termést hoz!

3. Első feladatunk, hogy érdekes, a cserkészet iránt érdeklődő gyerekek számára izgalmas,
vonzó programunk legyen. Ezt lássák meg a régebben cserkészkedő gyerekek életében. Tehát
legyen egy „minta” csapat, legyen olyan csoport, mely mellé csatlakoztatni lehet a
„vallástalanokat”.

4. Amikor érdeklődni kezdenek a cserkészet iránt, akkor döntő tényező az, hogy hogyan
fogadjuk el őket. Már az is fontos lehet, ahogyan először üdvözöljük őket. Ettől a pillanattól kezdve
meg kell érezniük, hogy olyanok közé jutottak, akik őszintén szeretik őket, akik segíteni akarnak
nekik, ahol fiatal és idősebb barátokra találnak.

5. Vigyázat! Nehogy a cserkészcsapatba való felvételüket valami vallásos
„teljesítményhez” kössük, ne álljunk elő azonnal a vallásos élet követelményeivel. Ez nem feltétel,
hanem a cserkészélet célja. A cél és az eszköz összekeverése zsákutcába vezet. így ahelyett, hogy
befogadnánk a gyereket, inkább elriasztjuk! Ne akarjunk ajtóstól együtt berohanni a házba.

6. A foglalkozást kezdjük a cserkészélmények nyújtásával összejöveteleken, játékok,
kirándulások során. Érezzék jól magukat a cserkészek testvéri társaságában. Persze erre
cserkészeinket is kellően elő kell készíteni. Ne legyenek gőgösek, büszkék, hanem jó testvérként,
szeretettel fogadják az újakat, még akkor is, ha eleinte semmi jelét sem látják, hogy az újakból
valóban cserkész nevelődik.

7. Ugyanakkor a cserkészéletünk szokásait ne változtassuk meg. Mondjuk el mindig a
kezdő, befejező imádságot, és bármit tesznek, akár tanulnak, vagy játszanak, otthon és
kirándulásokon a cserkészek viselkedése páldája legyen a lehető legjobb. Az újakból csak azt
követeljük meg, hogy a régiek imája alatt csendesen, nyugodtan viselkedjenek, ne zavarják a
többieket. Lássák meg, hogy az imádkozó gyerekek is szeretnek énekelni, játszani, ugyanúgy -
legfeljebb fegyelmezettebben - futballoznak mint mások, stb. Ha már bekapcsolódtak a
cserkészprogramba, akkor elmondhatjuk nekik, hogy mint minden egyesületnek, nekünk is vannak
törvényeink, szabályaink, amit nálunk mindenkinek, a vezetőknek és a kezdő tagoknak egyaránt be
kell tartaniuk, és ezek szerint kell tevékenykedniük. A törvényeink szövegét adjuk a kezükbe, és pár
napos haladék után kérdezzük ki a véleményüket a törvényekről. Ezt aztán magyarázattal
kiegészíthetjük, főleg, ha rákérdeznek. Eleinte cask néhány szóval és cask később keríthetünk sort
részletes törvénymagyarázatra is.

8.Nyert  ügyünk van, ha a törvényeinket a maguk egészében elfogadják. Ez már alkalmat
teremthet az Isten iránti kötelesség tárgyalására és Isten és Krisztus fokozatos megismertetésére a 2.
törvény kapcsán.

9. Közben persze megindulhat a cserkészpróbák anyagának gyakorlati megismertetése, a
cselekedve tanulás. Ne magyarázzunk, hanem végeztessük el, amit csak lehet.

A 3. törvényünk magyarázatának tárgyalása során térjünk rá a napi jótett fogalmára.
Próbáljuk meg rávenni őket, hogy otthon, iskolában, utcán, vagy bárhol tegyenek meg valamit
másokért önzetlenül és köszönetét sem várva érte. Itt említem meg, hogy ne akarjunk ezen a téren
túl gyors sikerrel dicsekedni. A jelöltképzés ideje a szokásos 5-6 hónap helyett lehet akár egy év is,
vagy még hosszabb idő.
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10. így lassan, lépésről lépésre elérkezhetünk arra a pontra, amikor Isten létét elfogadják, és
a napi jótetteikel Neki is tesznek már valamit. Ekkor kerülhet sor a fogadalomtételre és arra, hogy
most már elvezessük őket templomba az egyház papjaihoz, aki be tudja őket sorolni hitoktatásra
valamelyik kezdő csoportba. Talán így nem terheljük meg túlságosan.

Természetesen találkozhatunk olyanokkal is, akikkel szemben minden próbálkozásunk
kudarccal végződik. Ilyenkor kéijünk tanácsot tapasztaltabb nevelőktől, lelkészektől. Ha az ő
tanácsaik alapján végzett próbálkozások sem hozzák meg a kívánt eredményt, akkor az ilyen
gyerekeknek nincs helyük a cserkészetben. El kell őket tanácsolni.

Vigyáznunk kell arra is, hogy a cserkészélményekért a gyerekek a vallásos életbe való
bekapcsolódást ne imitálhassák. Amíg nem vágunk meggyőződve ennek őszinteségükről, addig
semmiféle megbízást, vagy vezetőszerepet ne adjunk nekik. A cserkészet nevelő intézmény ugyan,
de Istent szolgálni akaró gyereksereg is. Kétszínüeknek nincs helyük köztünk.

A cserkészetből való kirekesztés nem jelenti azt, hogy a gyerekkel minden személyes
kapcsolatot is meg kell szakítani. Időnként - ha van rá igénye a gyereknek - fogadjuk őt szeretettel,
beszélgessünk vele, lássuk el tanácsainkkal. Tudnia kell, hogy a cserkészvezető így is szereti őt, s a
cserkészettől függetlenül hajlandó vele foglalkozni, kirándulni, közös játékot szervezni. Hátha
egyszer megnyílik hallásra a fülük, és látásra a szemük. Akkor aztán kezdjük újra! Addig nem
adjuk fel a reményt és imádkozzunk értük. □

Sík Sándor nyomán írta Dr. Surján László

KITÜNTETÉSEK

Vörös Katalin cscst.-et dr. Bokor Balázs fokonzul, a kaliforniai Szenátus fogadásán
kitüntette a Magyar Köztársaság Arany Érdemkeresztjével, amelyet augusztus 20-a alkalmából
Sólyom László köztársasági elnök adományozott számára a magyar tudomány jó hírnevének
öregbítése, és a magyarság összefogásáért tett erőfeszítések elismeréseként. Kati jelenleg a UC
Berkeley Microlab menedzsere. Hosszú éveken keresztül a philadelphiai 48. sz. Leövey Klára lescs.
parancsnoka volt és aktívan részt vett a KMCSSZ kiscserkész vezetőképző táborain, mielőtt
Kaliforniába költözött volna.

Dr. Papp Klára cscst.-et a Clerkship Directors in Internál Medicine (Belgyógyászati
Tanszékek szakmai szervezete) kitüntette a Charles H. Griffith 111, MD Nevelés Kutatás díjával. A
kitüntetést Klári az orvostanhallgatók nevelési feltárásában végzett tanulmányáért, valamint a
szervezetben teljesített Kutatási Bizottság elnöki munkája elismeréseként kapta. Klári a 34. sz.
Zrínyi Ilona lescs. vezetője, és több éven keresztül a központi tisztképzőtáborban a lélektan
előadásokat tartotta.

A 2009 novemberében tartott 100 éves évfordulóját ünneplő, 1906-ban alakult Amerikai
Magyar Szövetség (AMSz) kitüntetett olyan személyeket, akik a magyar kultúra ápolásában
jelentős szerepet töltöttek és töltenek be. Micheller Attila országos elnök a hét kitüntetett közül a
következő négy cserkésztisztnek adott át elismerő oklevelet: Ft. Csete Iván est. (Központ), dr.
Kerekes Judit est. (Központ), id. Magyar Kálmán st. (III. kér.), és posztumusz kitüntetést kapott
Bodnár Gábor, akit dr. Hilberth Tamás, a Szövetség jogtanácsosa és volt országos elnök, külön
elismerésben is részesített. Gáborbá oklevelét Emőke lánya, Hamza Istvánná vette át. A
Szövetségben több nem-aktív cserkész és cserkésztiszt szolgál vezetői beosztásban.

Gratulálunk Mindannyiuknak! ■

Minden előtt áll előttem: hűség a fajtámhoz, gr. Széchenyi István
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t HAZAMENTEK t

Szokolyainé Kozányi Gabriella est.
(Csenger, 1921 - Melbourne, Ausztrália, 2009)

Szomorú szívvel veszünk búcsút Szokolyainé Kozányi Gabriella, a mi jól ismert Gabi
néninktől. 1944-ben Szatmárról menekült Szokolyai Zsigmond jegyeseként. Komáromban
esküdtek, és 1949-ben vándoroltak ki Ausztráliába. Hosszú éveken keresztül a Regnum Mariánum
egyházközség szorgalmas tagja volt. Amikor Melboumc-ben, 1963-ban megalakult a
leánycserkészcsapat, Gabi néni is hihetetlen értékű segítőtársként beállt a sorba. Mindenhez értett!
Legyen az táborépítés, kézimunka, főzés, vagy az adminisztráció ezer meg ezer problémája, mindig
ott volt készen, mosolyogva. Sohasem vágyott magasabb beosztásra vagy elismerésre. Két lánya
egy-egy raj parancsnoka lett, férje pedig a Fenntartó Testület tagja.

Köszönjük Gabi néninek, hogy megosztotta velünk tudását és lelkesedését. Béke poraira!

Kovássy Marianne cscst., IV. kér. pk.

Varga Péter Pál est.
(Kaposvár, 1930 - Hollywood, Kalifornia, 2009)

A Mezőségről és Kalotaszgeről szármzaó Varga család Trianon után áttelepült
Magyarországra, ahol Péterbá’ édesapja Kaposvár városi mérnöke lett. A hároméves Péter fiatalon
elhunyt édesapja utolsó kérése édesanyjához az volt, hogy „neveld magyarnak gyermekeinket”.
1939-ben édesanyjával, nagymamájával, és húgaival, Ildikóval és Etelkával, felköltöztek
Budapestre.

Cserkészélete 11 éves korában kezdődött, ami a későbbi életének meghatározó része lett. A
budapesti 15. sz. Bethlen Gábor cserkészcsapatban 1942-ben tett fogadalmat. A Lónyay utcai
Református Gimnáziumba járt. Geológia és földrajz szakon, 1955-ben végzett az Eötvös Lóránd
Tudomány Egyetemen. Kezdő geológusként 1956-ban hősiesen vett részt a magyar forradalom és
szabadságharcban. A Corvin Köz/Práter utcai felkelő csoport egyik alparancsnoka volt.

A forradalom leverése után menyasszonyával, Balogh Gizellával, Ausztriába menekült,
ahol 1957-ben összeházasodtak, majd Los Angeles-ben telepedtek le. Ott született meg négy
gyermekük: Emese, Etelka, Péter, és Árpád. A USC (University of Southern Califomia) egyetemen
művese kutatásokban vett részt. A Los Angeles County-USC Medical Center első művese
központjában dolgozó technikusoknak ő lett a főnöke. Innen ment nyugdíjba 32 évi szolgálat után.

Bekapcsolódott a Los Angeles-i magyar közösség életébe. Amerikai társadalmi munkát is
vállalt. Alakulása óta tagja volt a Hollywood-i Magyar Református Egyháznak, majd presbitere,
ugyanúgy kezdettől fogva tagja az 56-os Szövetségnek. Sok újonnan érkezett magyar családnak
nyújtott segítséget. Az 1960-as évek elején bekapcsolódott a magyar cserkcszmunkába, 1965-től
tagja a 17. sz. Könyves Kálmán cserkészcsapatnak, gyermekeivel együtt. 1975 és 2000 között
minden jubileumi táborban a programtörzs tagjaként munkálkodott. 1978-tól 1983-ig, és 1996-tól
2009 nyaráig volt a 17-esek parancsnoka.

Kiváltságosnak tartom magam, hogy együtt dolgozhattam Péterbával. Egy olyan
élharcostól köszöntünk el, amilyen egyre ritkábban van közöttünk. Ahhoz a nemzedékhez tartozott,
amelyik rengeteg áldozatot hozott a családért, a templomért, a cserkészetért, a közösségért, a
magyarságért. A Külföldi Magyar Cserkészszövetség példaképe. Igyekezett az 56-os forradalom
eszméjét megőrizni és az ifjúságnak átadni. Mindenki, aki ismerte, tisztelte és szerette. 
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Koporsójánál több tucat cserkész és felnőttcserkész sorfalat állva, tisztelegve búcsúzott el egy
hűséges magyar cserkésztől és bátor forradalmártól.

Isten nyugosztalja Péterbát és nyújtson vigaszt szeretett családjának.

II. Latkóczy Osváth László est., cspk., 17. sz. Könyves Kálmán cscs., Hollywood, Kalifornia, USA

Bodnár Gáborné Jámbor Ágnes cscst.
(Szombathely, 1931. november 11 - Garfield, New Jersey, USA, 2009. november 1)

A II. világháború után családja a németországi lágerekben találta magát. Ágnes ott lett
oszlopos vezetője a külföldi magyar cserkészmozgalomnak. 1949-ben férjhez ment Bodnár
Gáborhoz, aki egészen 1996-ban bekövetkezett haláláig irányította a külföldi magyar cserkészetet.

Ági néni nyolc gyermek édesanyja volt: Áginak, Emőkének, Csillának, ifj. Gábornak
(Bencének), Enikőnek, Rékának, Zoltánnak (Bukónak) és Tündének, akik mind a cserkészettel
együtt nőttek fel, mert Bodnárék a külföldi magyar cserkészet szülei is voltak. A Szövetség
központi irányításának otthont adtak. Ági néni 11 unokája közül is majdnem mindegyik cserkész és
cserkészvezető volt, Garfielden vagy New Brunswick-ban, nem beszélve nyolc gyerekéről.
Legtöbbjük a cserkésztisztikamak tagja, és még most is részt vesz a munkában.

A 38-asok csapatparancsnokaként szolgált 1960 és 1963, valamint 1968 és 1972 között.
Ebben az időben sok új család csatlakozott a helyi közösséghez. Több olyan vezetőt nevelt, akik a
következő évtizedek folyamán komoly munkával szolgálták a helyi és külföldi magyar
cserkészközösségeket. Az 1960-as évek végén szorgalmazta a Garfield-i cserkészházunk
megvételét, amely csapatainknak állandó otthont biztosít. 2002-ben értékes munkája elismeréséül,
csapataink az első Rézliliom-díjjal (a helyi csapatok kitüntetése. Szerk) tüntették ki.

Szövetségi szinten, többek között őrsvezető- és segédtisztképző táborokat vezetett, a
Szövetség leánycserkész vezetőtisztje volt, az Intéző Bizottság tagja, majd haláláig tiszteletbeli
elnök. A 2006-os Központi Cserkészbálon a KMCSSZ kitüntetettje és díszvendége volt.

Vezetői munkájával, szülői és cserkészbaráti tevékenységével mindannyiunknak példát
mutatott! Gyászolják gyermekei, unokái, dédunokái, öccse László, rokonai, cserkésztestvérei
világszerte. Nyugodjon békében! Isten Veled, Ági néni!

Marshall Tamás cscst., 6-os és 38-as cspk., Garfield, New Jersey, USA

Következő számunkban külön megemlékezünk Bodnár Gáboméról.

id. Simonyi Viktor cscst.
(Pécs, 1933. február 4 - Cleveland, Ohio, 2009. december 9)

Pécsett nevelkedett, ott járt iskolába, ott lett cserkész, és ott szerzett gépészmérnöki
diplomát. Részt vett az 1956-os szabadságharcban, aminek következtében hazája elhagyására
kényszerült. 1957-ben érkezett Clevelandba.

Itt találta meg élete párját, Kurucz Rékát, akivel 1960-ban megesküdtek, és 49 évig boldog
házasságban éltek. Hamarosan megérkezett a kis Viktor, majd Cynthia. Szakmájában kapott
mérnöki munkát és a St. Regis cégnél (később annak utódánál) töltötte dolgozó éveit egészen
nyugdíjazásáig. Több ipari kitüntetés és díj nyertese.

Új életének és családjának beindítása után Viktor 1958-ban bekapcsolódott gyerekkorának
élményt és erkölcsi irányt adó szervezetébe, a cserkészetbe. A hatvanas években cserkész vitorlázó­
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repülő rajt szervezett és vezetett, majd 1970-ben átvette Zala Lacibától a 22. sz. Bessenyei György
cserkészcsapat parancsnokságát, amit tíz éven keresztül viselt. A nyolcvanas években a Fillmore-i
cserkésztisztképző táborban Bodnár Gábor jobbkezeként napostiszti beosztásban szolgált. Sok
minden más mellett, jubileumi táborokban altáborparancsnoki tisztséget töltött be.
Cserkészmunkájának elismeréséül elnyerte a Külföldi Magyar Cserkészszövetség Jó munkát!
Teleki-emlékérmet. Több elismerő oklevél és kitüntetés mellett a Szent László Rend
lovagkeresztjének birtokosa.

Az én két fiam is az ő keze alatt nőtt fel, akik nagy szeretettel és tisztelettel emlékeznek ma
is arra a szeretettel ötvözött szigorú nevelésre és élménydús cserkészkedésre, amit tőle a csapatban
kaptak. O segített nekem és a többi apának abban, hogy fiainkból talpraesett, tisztességes embert
neveljünk. A cserkésztanyán tartott nyári csapattáborok, portyák, téli túlélő táborok, a kanadai két­
hetes kenu túra, az 1982-es Knoxville, Tennessee-i világkiállítás látogatása felejthetetlen emléke
ezeknek a kalandoknak. De emellett praktikus dolgokra is tanította cserkészeit. Egy éven keresztül
fúrtak-faragtak a nagy fiúkkal otthoni műhelyében, ahol aztán elkészült az a gyönyörű székely kapu
ami ma is a Clevelandi Magyar Múzeum bejáratát díszíti.

Viktorbá’, jó munkát végeztél! ...a viszontlátásra.

Szappanos István esést., Cleveland, Ohio

Lapzáratkor értesültünk, hogy Újváry Julianna cscst. (Julika), a torontói leánycsapat volt
parancsnoka, és Csoboth Tamás cscst. (Tamásbá’), a San Francisco-i fiúcsapat volt parancsnoka is
elköltözött az örök cserkészhazába. Következő számunkban fogunk róluk megemlékezni._________

A Vezetők Lapja helyi terjesztői

Ausztrália:
Hevesi Nagy Bőd Katalin cscst.

Dél-Amerika:
Argentína: Lomniczy Mátyás est.
Brazília: dr. Hársi Sarolta cscst.
Venezuela: Nyisztomé J. Judit cscst.

Európa:
Ausztria: Szemerédi Tibor cscst.
Németország: Jablonkay Péter cscst.
Svájc: Pilinszky Katalin cscst
Európa többi részei: Jablonkay Péter cscst.

Észak-Amerikai Egyesült Államok:
Boston: dr. Fogarasi Miklós est.
Buffalo: dr. Forgáchné Katalin est
Chicago: Bicok Teréz st
Cleveland: Horváth Mihály cscst.
Garficld: Marshall Tamás cscst
Los Angeles: Tóth Attila cscst.
New York: Pándi Árpád est.
New Brunswick: Vajtay István cscst.
San Francisco: Gilbcrt Szilvia fncs.
Washington: Lendvai-Lintner Imre cscst.

Kanada:
Calgary: Pintér János cscst.
Hamilton: Jankuráné Hajdu-Némcth Ágnes cscst.
Montreal: Szép Bernadett est.
Ottawa: Ács Szandra st.
Torontó: Magyaródy Tamás est.

Az idén április 8-án lesz 150 éve (1860), hogy elhunyt gr. Széchenyi István, a legnagyobb
magyar, és 275 éve (1735) II. Rákóczi Ferenc, a magyar történelem egyik legnemesebb alakja.
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Vezetők Lapja
(57. évf. * 106. sz.)

Külföldi magyar cserkészvezetők, felnöttcserkészek, és cserkészszülők lapja
Megjelenik évente kétszer. A lap elektronikus formában a KMCSSZ honlapjáról is letölthető, a sajtó leágazásról.

Kiadja a Külföldi Magyar Cserkészszövetség
2850 Route 23 Norlh

Newfoundland, NJ 07435, U.S.A.

Szerkesztőbizottság:
Szerkesztők: Fischer Viktor cscst. (Wantagh, New York) és Lendvai-Lintner Imre cscst. (Vienna, Virginia).
Munkatársak: Avvakumovits Ottó cscst. és Avvakumovitsné Póka Erzsébet est., (San Francisco, Califomia),

v. Bócsay Zoltán cscst. (Rocky River, Ohio), Cseh Gábor Anna est. (Newtown, Connecticut),
Glaser János cscst. (Montréal), dr. Némethy K. Judit cscst. (New York, New York), Szőcs Melinda (Szeged).

Technikai kivitelező: Szórád Gábor cscst. (Newfoundland, New Jersey).

A beküldött cikkeket, híreket, leveleket szükség szerint szerkesztve adjuk közre. Cikkeket, hozzászólásokat,
véleményeket, ötleteket kéijük az alábbi címre küldeni: vezlap@yahoo.com.

Előfizetés egy évre US$10.00, a Magyar Cserkésszel együtt US$15.00. Előfizetéseket a Külföldi Magyar
Cserkészszövetség fent megadott címére kéijük. A Magyar Cserkész 2008-tól kezdve elektronikus formában jelenik meg.

A két lapra előfizetők a Magyar Cserkészt kinyomtatva kapják meg.
A lap fenntartása érdekében adományokat köszönettel veszünk.

Vezetők Lapja (Leaders’ Magaziné)
Magaziné fór Hungárián Scout leaders

^blished by the Hungárián Scout Association in Exteris, Inc., a non-profit organization
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